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ВСТУП

У багатовіковій історії українсько-польські 
взаємини мали різний ступінь активності, 

інколи різко переходячи від мирних стосунків 
до відвертого протистояння. Через своє гео-
графічне та політичне становище український 
та польський народи не раз опинялись у вирі 
різних війн, у тому числі й у війнах між собою. 
Іноді обставини ставили їх по різні боки, іноді 
вони об’єднувались для захисту своїх спільних 
інтересів.

Проте кожна із країн відіграла значну роль 
в розвитку культури, мистецтва, науки, еко-

номіки іншої країни. Саме на сьогодні укра-
їнсько-польські відносини вийшли на якісно 
новий рівень. За умов нових політичних реа-
лій, зокрема, агресії Російської Федерації, де 
продовжують існувати реваншистські ідеї про 
відновлення «єдиної и неділимої» Російської 
імперії, включаючи територію Польщі, аналіз 
історії українсько-польських стосунків набу-
ває все більшої актуальності. 

Тому у цій презентації хотілося б зупинити-
ся не на тих сторінках історії, які роз’єднують 
Український та Польський народи, а на спіль-
ній історії Польщі і України.



КИЇВСЬКИЙ ПОХІД
 БОЛЕСЛАВА I ХОРОБРОГО

Одна з найбільш ранніх подій спільної істо-
рії відносин Київської Русі та Польської 

держави, відноситься до 1018 року, коли Свя-
тополк Окаянний, який втік із Києва, звернувся 
за допомогою до польського короля Болесла-
ва I Хороброго, який зумів перемогти Ярос-
лава Мудрого в битві на річці Бузі. Київський 
похід Болеслава I увінчався взяттям міста, про-
те Болеслав замість того, щоб передати владу 
Святополка, почав правити в місті сам. Жителі 
Києва підняли повстання. Болеслав відійшов 
до Польщі зі скарбницею і полоненими сестра-
ми Ярослава Мудрого.

Рис. 1. Болеслав I Хоробрий – Польський 
князь (992-1025) і король з 1025 року, князь 
Богемії (як Болеслав IV) у 1003-1004 роках



СПІЛЬНІ УКРАЇНСЬКО-ПОЛЬСЬКІ
ДИНАСТИЧНІ ШЛЮБИ У ДОБУ СЕРЕДНЬОВІЧЧЯ

Українсько-польські стосунки, незважаючи на належність обох країн до різних, а часом і ворогую-
чих духовних столиць, у добу Середньовіччя хоча й затьмарювалися суперництвом, однак у цілому 

не виходили за рамки тогочасного добросусідства, що підтверджують численні династичні шлюби. Так, 
Святополк Окаянний (1015-1019 рр.) був одружений з донькою польського короля Болеслава Хоробро-
го, Ізяслав Ярославович (1054-1078 рр.) – із сестрою польського князя Казимира Гертрудою Польською, 
племінниця Ізяслава Мстиславича (1146-1154 рр.) вийшла заміж за польського короля Болеслава Куче-
рявого, Юрій Львович (1301-1308 рр.) одружився із сестрою Володислава Локетка.

Рис. 2. Великий князь 
Київський 
Ізяслав Ярославович

Рис. 3. Син Гертруди Польської 
Ярополк і його дружина перед 
апостолом Петром. Гертруда 

припадає до стоп апостола 
(мініатюра з Кодексу Гертруди).



ЗАЛЕЖНІСТЬ ІСТОРИЧНОЇ ДОЛІ УКРАЇНСЬКОГО
І ПОЛЬСЬКОГО НАРОДІВ У ПЕРІОД 
ТАТАРО-МОНГОЛЬСЬКОЇ НАВАЛИ

Залежність історичної долі обох на-
родів трагічно виявилася в XIII ст., 

коли в грудні 1240 р. Київ, а на початку 
1241 р. Краків були вщент зруйнова-
ні татаро-монголами. 9 квітня 1241 р. 
воїни Пайдара під Легніцею наголову 
розбили очолювані Генріхом Побож-
ним об’єднані польські війська, проте 
далі східні завойовники не просунули-
ся, бо їхній військовий потенціал уже 
був вичерпаний. Спаду наступально-
го натиску монголів значною мірою 
сприяв запеклий опір на території Ки-
ївської Русі. Українці зазнали при цьо-
му нищівного удару, після якого вже не 
змогли оговтатися й відновити власну 
державність, і такою великою ціною 
вони врятували західних сусідів, зокре-
ма державу польського народу. Рис. 4. Битва при Легниці



БИТВА ПІД ОРШЕЮ

Восьмого вересня 1514 року відбулась бит-
ва під Оршею між 15-тисячним військом під 

командуванням князя Костянтина Острозького, на 
той час Гетьмана Великого князівства Литовського, 
Руського, Жемай-
тійського і Королів-
ства Польського, та 
московським вій-
ськом на чолі з во-
єводою Іваном Че-
лядніним. Перемога 
під Оршею зробила 
К. І. Острозького ві-

домим усій Європі, про неї розповідалося у чоти-
рьох брошурах, виданих латиною та німецькою мо-
вою. Острозького з тріумфом зустрічали у Варшаві 
та Вільнюсі, і на честь перемоги під Оршею він по-
будував у Вільні Свято-Троїцьку та Свято-Микола-
ївську церкви.



ДОГОВІР ЩОДО СХІДНОЇ ГАЛИЧИНИ

Двадцять першого листопада 1919 року, після Польсько-української війни, було укладено «Договір 
між союзними державами і Польщею щодо Східної Галичини», за яким Галичина на 25 років вхо-

дила до складу Польської держави, зберігаючи статус територіальної автономії. Після закінчення цьо-
го терміну статус цих земель мав 
визначатися шляхом місцевого 
референдуму, проте цьому у по-
дальшому перешкодив пакт Мо-
лотова-Рібентропа.

Рис. 6. Мапа, що відображає те-
риторію, підконтрольну ЗУНР 
(синій колір) і польський кордон 
по річці Збруч після війни



ВАРШАВСЬКИЙ ДОГОВІР

Двадцять першого квітня 1920 року був підписаний Варшав-
ський договір. Це були політичні й військові конвенції, під-

писані представниками Польщі і Української Народної Республі-
ки, які розроблялись таємно від уряду УНР й польського сейму. 
За ними в обмін на визнання незалежності УНР і військову до-
помогу Симон Петлюра погоджувався визнати українсько-поль-
ський кордон по річці Збруч і далі по Прип’яті до її гирла. Згідно 
з договором польський уряд Юзефа Пілсудського відмовився від 
намірів розширити територію Польщі до кордонів Речі Поспо-
литої 1772 року та визнав УНР. До Польщі мала відійти Східна 
Галичина та 5 повітів Волині, тобто територія, що належала Ав-
стро-Угорщині і Росії.

Рис. 7. Антоній Лістовський 
та Симон Петлюра 
на більшовицькому фронті



ПОЛЬСЬКО-РАДЯНСЬКА ВІЙНА 1920

Польсько-радянська війна 1920 – це війна між Польською республікою і Українською Народною 
Республікою, з одного боку, і РСФРР та Українською Соціалістичною Радянською Республікою, з 

другого, у квітні-жовтні 1920. Це була спроба радянської армії прорватися через Польську республіку до 
Німецької держави, щоб захопити її та звідти понести соціалістичну революцію по всьому світу.

Воєнні дії на польсько-радянському фронті були припинені після укладення 9 листопада 1920 поль-
ським і більшовицьким керів-
ництвом перемир’я. В берез-
ні 1921 у Ризі між Польською 
республікою, з одного боку, та 
РСФРР і УРСР з другого, підпи-
сано Ризький мирний договір 
1921.

Рис. 8. Східна 
та Центральна Європа 
після Ризького мирного 

договору



ВТОРГНЕННЯ СРСР ДО ПОЛЬЩІ У 1939 РОЦІ

Вторгнення СРСР до Польщі, чи Польсько-радянська війна 1939 року – вступ СРСР у Другу світову 
війну на боці нацистського Третього Рейху. Це був збройний, без оголошення війни, напад і окупація 

Червоною Армією територій ІІ Речі Посполитої, здійснений СРСР в союзі з нацистською Німеччиною піс-
ля початку Другої світової за попередньою злочинною змовою між СРСР і Третім Рейхом з порушенням 
низки міжнародних угод. Напад і подальша анексія спричинили тяжкі наслідки: зникнення з політичної 
карти світу цілої держави, масові арешти, етнічні чистки, Катинський розстріл, депортації народів, значне 
збільшення загальної чисельності населення, яке підпадало під сталінські репресії.

Рис. 9. Радянські війська у Львові, 1939 рік



СУЧАСНА СПІЛЬНА ІСТОРІЯ ПОЛЬЩІ І УКРАЇНИ

Другого грудня 1991 року Республіка Польща першою серед зарубіжних країн визнала державну 
незалежність України. 4 січня наступного року між двома країнами були встановлені дипломатичні 

відносини на рівні посольств.
18-19 травня 1992 року відбувся перший офіційний візит Президента України Леоніда Кравчука до 

Республіки Польща, під час якого було підписано міждержавний Договір про добросусідство, дружні 
відносини і співробітництво. 24-25 травня 1993 року відбувся офіційний візит в 
Україну Президента Польщі Леха Валенси.

З середини 1990-х років Польща допомагає Україні інтегруватися в західно-
європейські організації, насамперед НАТО і ЄС.

У 2012 році Україна та Польща спільно провели Чемпіонат Європи з футболу 
(Євро-2012).

Польща підтримала 
Україну під час «Пома-
ранчевої революції» та 
«Революції гідності» («Єв-
ромайдану»).

Рис. 10. Логотип Євро-2012

Рис. 11. Масштабна акція 
«Солідарні з Майданом» у Варшаві



ВИСНОВКИ

Україна і Польща – це дві сусідні країни, два сусідні дружні народи, історичні долі яких тісно сплели-
ся та поєдналися із самого початку їхньої появи на історичній арені Європи. Ці народи мають багато 

спільного, навіть взаємозалежного і неподільного. Хоча було багато й непорозумінь та протистоянь, які, 
вилившись у взаємну боротьбу, призводили до втрати незалежності обома народами та до їхнього поне-
волення сильнішими сусідами, на сьогодні спільна історія Польщі і України продовжується.

Основними напрямками подальшої співпраці 
України і Польщі можна вважати наступні:

 боротьба зі спільним агресором – Російською Федерацією;
 подальша співпраця щодо євроінтеграції України;
 співпраця у сфері економіки
 міжрегіональна (прикордонна) співпраця;
 вирішення істориками проблемних питань українсько-польських взаємин.

Всі вищеперераховані сфери українсько-польської співпраці яскраво підтверджують важливість та ак-
туальність українсько-польських відносин, їх спільної історії. Залишається лише раціонально використа-
ти всі потенційні ресурси, які дають ці відносини, та продовжувати активно їх поглиблювати та розвивати.


